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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:3564 av Elisabeth Björnsdotter Rahm (M)
Brister i kraftnätet

Elisabeth Björnsdotter Rahm har frågat näringsministern vad han avser göra åt de brister vi har i dag i våra kraftnät, som innebär att orter liknande Robertsfors får tacka nej till 2 000 arbetstillfällen. Arbetet inom regeringen är så fördelat att det är jag som ska svara på frågan.
För att möjliggöra för fler elintensiva verksamheter att etablera sig och växa, behöver det svenska elnätet förstärkas. Regeringen arbetar därför med en nationell strategi för elektrifiering som tar ett helhetsgrepp om förutsättningarna inom energisektorn. Arbetet med elektrifieringsstrategin påbörjades under 2020 och går nu in i sin slutfas.
Vid större anslutningsärenden är det inte sällan nödvändigt med större investeringar vilket ofrånkomligt innebär ledtider. Det är därför viktigt att i så tidigt skede som möjligt beakta elnätets förutsättningar när en ny elintensiv verksamhet planeras. Elnätsutbyggnaden behöver ske så snabbt och effektivt som möjligt, samtidigt som människors hälsa och miljön skyddas samt en god hushållning med mark och vatten främjas, vilket är utgångspunkten i de åtgärder som regeringen vidtar. 
Affärsverket svenska kraftnät genomför betydande förstärkningar av transmissionsnätet och i det närmaste tredubblar sina nätinvesteringar under den kommande treårsperioden. Parallellt genomför lokal- och regionnätsägare omfattande investeringar för att bygga bort flaskhalsar på övriga nivåer i de svenska elnäten.
Elnätsutbyggnaden behöver emellertid ske i ett högre tempo och det är därför positivt att riksdagen ställt sig bakom regeringens förslag i propositionen Moderna tillståndsprocesser för elnät (prop. 2020/21:188) som syftar till att förkorta ledtiderna och göra det enklare att bygga ut elnätet i Sverige. 
Vidare har Energimarknadsinspektionen fått ökade anslag för att korta ner sin handläggningstid av ärenden kopplade till elnätsutbyggnad.
Stockholm den 8 september 2021



Anders Ygeman
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